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У контексті децентралізації в Україні значно зросла роль територіальних 
громад у розробці та реалізації власної політики у сфері туризму, що надає нові 
можливості для місцевого самоврядування у залученні внутрішніх і зовнішніх 
туристів. Раціональне природокористування в територіальних громадах — це 
використання ресурсів, яке забезпечує сталий економічний розвиток, еколого-
економічну збалансованість та відтворення природних умов [2].  

Територіальні громади є об'єктом вивчення туризму. В умовах новітньої 
адміністративно-територіальної реформи відбувається перерозподіл 
повноважень на місцевий рівень. Власне на цьому рівні відбувається 
безпосередня взаємодія між туристом та місцевим населенням. 

Об’єктом дослідження є наявні туристичні ресурси Заліщицької 
територіальної громади. Дослідження базується на використанні таких методів: 

 - теоретичного аналізу наукової та нормативно-правової літератури; 
 - порівняльного аналізу; 
Особливий акцент зроблено на використанні потенціалу територіальної 

громади як бази для створення туристичного кластеру. Таким чином, 
туристичний потенціал громади — це не просто перелік наявних ресурсів 
(природних, історичних, культурних), а комплексна, динамічна категорія. До 
його складу входять: 

1) Природні ресурси; 
2) Культурно-історичні ресурси; 
3) Інфраструктурні ресурси; 
4) Соціальний та людський капітал; 
5) Інституційна спроможність та управлінський потенціал [2,4]. 

Розглянемо три найважливіші визначальні чинники використання 
туристичних та рекреаційних особливостей Заліщицької міської територіальної 
громади: 

1) Екотуризм є формою активного та глибокого вивчення територій, що 
мають видатні природні, ландшафтні та культурні цінності (пізнавальний та 
освітній аспект). 

Розміщено і функціонує 46 одиниць ПЗФ, загальна площа яких становить 
15392,65 га, фактична площа у  межах громади ПЗФ 12703,18 га, «показник 
заповідності» 36,25 %. За «показником заповідності» у Чортківському районі 
громада на третьому місці. Відношення площі природно-заповідного фонду до 
площі території громади («показник заповідності») становить 36,25 %. У межах 
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громади знаходяться п’ять об’єктів природоохоронного фонду 
Загальнодержавного значення: 1. Національний природний парк «Дністровський 
каньйон»; 2. Заказник «Касперівський», ландшафтний; Ботанічні заказники: 3. 
«Обіжевський», 4. «Жижавський», 5. «Криве». Тут же функціонує дев’ять 
пам’яток природи місцевого значення: 1) «Заліщицький дендропарк», 2) Парк-
пам’ятка садово-паркового мистецтва; 3) геологічна пам’ятка природи - 
«Заліщицький горизонт нижнього девону»; 4-9 ботанічні пам’ятки природи «Дуб 
над Дністром», «Гінкго дволопатеве», «Гінкго Ігнатія Браницького», «Бундук 
канадський», «Софора японська», «Горіх ведмежий №1». У с. Касперівці, яке 
розміщена в межах НП «Дністровський каньйон»: є «Касперівсько-
Городоцький», «Городоцько-Добрівлянський» іхтіологічні заказники; геологічні 
пам’ятки природи: «Касперівські скелі», «Дністровські феномени», 
«Касперівські сфінкси»; ботанічні пам’ятки природи - «Дуби Тараса Бульби», 
«Деренівська стінка». На лівому березі Тупи в Касперівцях розміщена пам'ятка 
природи геологічного походження - рідкісні й унікальні відшарування з 
рештками моховаток і голкошкірих вапняків. 

2) Екотуризм активно сприяє охороні природної та культурної спадщини, 
зміцненню місцевої ідентичності та екологічній освіті. 

На території м. Заліщики є старожитності пізнього палеоліту, трипільської, 
липицької, ранньослов'янської та давньоруської культур». Є с. Касперівці 
«археолологічні пам'ятки пізнього палеоліту, трипільської, гава-голіградської, 
липицької, слов'янської, давньоруської культур, пізньофеодального періоду, 
скарб римських монет». Тут пролягав чумацький шлях. Необхідно 
популяризувати в поселеннях науково-пізнавальні види відпочинку, культурно-
пізнавальні такі як природничо-пізнавальні тренінги, дослідницькі еколого-
освітніми стежками, пізнавальні екскурсії, відвідування історичних та визначних 
в історичному та культурному відношенні місцевостей та ін. Статус заповідних 
територій і об’єктів дозволяє розвивати різні напрями рекреаційної діяльності. У 
громаді місцеві навчальні заклади освіти повинні проводити освітню роботу 
серед дітей, школярів, місцевого населення, сприяти вивченню території 
громади з позиції власника і охоронця. 

3) Екотуризм є елементом сталого розвитку регіону, приносить реальні 
економічні вигоди місцевим громадам (зелені робочі місця) та підвищує якість 
життя. 

Найбільш освоєними в рекреаційному відношенні є території біля окремих 
поселень які відрізняються різноманітними рекреаційними ресурсами, є доступні 
через сформовану інфраструктуру і інформованість рекреантів про умови 
відпочинку. Особливою популярним місцем відпочинку є околиці с. Касперівці, 
м. Заліщики і в межах сіл які розміщенні на берегах річки Дністер це Колодрібка, 
Синьків, Зозулинці, Городок. Наявність Касперівського водосховища, р. Серет, 
Тупа, значна кількість ПЗТ дозволяє функціонувати стаціонарним закладам 
відпочинку та оздоровлення. Розвивати «різні види туризму: дитячого, 
молодіжного, сімейного, для осіб похилого віку, для осіб з інвалідністю, 
культурно-пізнавального, лікувально-оздоровчого, спортивного, релігійного, 
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екологічного (зеленого), сільського, підводного, гірського, пригодницького, 
автомобільного, самодіяльного». Науково-пізнавальні види відпочинку як 
природничо-пізнавальні тренінги, дослідницькі еколого-освітніми стежками, 
пізнавальні екскурсії, відвідування історичних та визначних в історичному та 
культурному відношенні місцевостей та ін. Мальовнича природа пробуджує 
натхнення для творчості у митців, художників, творців літератури і науки, які 
проводять тут семінари та конференції. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших наукових розвідок. У 
громаді важливо удосконалити і розвивати інфраструктуру відпочинкових 
комплексів, які б сприяли збереженню довкілля. Особливо контролювати 
утилізацію сміття, скидання стічних вод, разове навантаження від розміщення 
рекреантів в заповідних територіях, особливо такі питання є актуальними у 
літню пору року коли громаду з метою відпочинку відвідує значна кількість 
приїжджих туристів, активізується у відпочинку і місцеве населення. 
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